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Hétfőn...
Debrecen, november 3.

Minden pártszemponttól tekintsünk el egy 
kicsit teljes és objektivitássá! vizsgálgassuk 
a legutóbbi parlamenti eseményeket. Nézzünk 
szét az országgyűlés képviselőházában és 
számláljuk meg az elhelyezkedett pártok pad­
sorait. Miután most matematikai pontosság­
gal számkivetettünk az ott képviselt mandá­
tumok fölött, kérdezzük meg kezünket szi­
vünkre téve:

— Ki képviseli itt az ország akaratát va­
lójában, a hatalmas többség, vagy pedig az el­
enyészően kicsi ellenzék?

fia aztán erre komoly megfontolsággal 
és elfogulatlanul elismertük, hogy a választó- 
kerületek többsége aránytalanul hatalmasabb 
tömörséggel áll a kormány mellett, mint az 
ellenzék padsorai mögött, nem-e lesz kissé 
komikus az a vészharangozás, melylyel az el­
lenzék szerte az országban rémületet kelteni 
akar, amikor ez a hatalmas többség a talpára 
áll cs végre teljesíteni akarja azt a kötelessé­
get, melyet elvállalt, hogy az ország haladá­
sát, erősödését és felvirágoztatását minden 
erejével elömunkálja.

Csaknem féléve már, hogy az ország sze­
kere kátyúba jutott. Pár ember ült a külleme 
és hangos lármával riasztgatta azokat, akik 
érezték a haladás szükségét és a visszamara­
dás súlyos hátrányait. Hiába próbálták ezek 
meggyőzni a hátráltatókat a nagy hanyatlás­
ról, amelyet behozni többé nem lehet, haszta­
lan kínálták fel nékik kárpótlásul egyéb re-
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kompenzációt, ezek elhárító kézmozdulattal 
feleltek.

Mikor aztán most a többség megunja a 
nagy álldogálásf s nemcsak a lába, de a lelki­
ismerete is mozdul és ezt a berekedt szekeret 
megakarja indítani, a visszamaradok, a lár­
mában ellustullak, a szenvtelenek beorditják 
az országot:

— Jön az erőszak!
Ugyan uraim, csak nem tartják ennek az 

országnak a lelkiéletét olyan visszamaradott- 
nak, látkörét oly szűknek és etikai felfogá­
sát annyira szinehagyottnak, hogy komolyan 
hiszik, mikép az egér és az oroszlán meséjét 
elfeledte volna?! És felülne azoknak a frá­
zisoknak, melyek ezt az országot a koalíciós 
rendszer szomorú semmittevésébe sülyesz- 
t ették.

Az ország nem ötletszerűen és nem a pil­
lanat hevítő hatása alatt adta a mai kormány­
nak ezt a hatalmas többséget, hanem azért, 
hogy éljen a maga erejével, vesse latba halai 
mának súlyát s teremtse meg azt a szilárd ala­
pot, melyre a munka érvényesülésének hatat 
inas várát építheti fel.

Aki őt ebben az építkezésben gátolja, az 
a nemzet boldogulásának a lehetőségéből sze­
degeti ki a köveiket, erősödésének vázából a 
csontot és a velőt. A nemzet életére tör, a 
nemzet egész fentartó erejét száritgaja. Azt 
a nemzet nevében és akaratával kell letörni és 
odaállítani, ahová való: a háttérbe, ahol a ma­
ga imádásában és önzésében pusztuljon el.

Kötelességét teljesíti a kormány, a mikor 
egy erőtlen kisebbség harci lármájával terro-

A barátok.
Irta: I. Carnonski.

1.
Girandol felugrott és anélkül, hogy a 

kavéház vendégeivel törődnék, elorditottamagát: j
— Nem akarod nekem kölcsön adni azt 

a nyomorult ötven aranvat, amit kértem tő-! 
led?

Lapouard-Tappey vállat vont s amint 
szokta, mindkettőjükért fizetett, azután meg­
lógta a karját az ő borzas ifjúkori barátjá­
nak és kivonszolta az utcára. j

— Micsoda nyomorult fickó vagy — 
dormögött Girandol.

Lapouard-Tappey türelmét vesztve mon 
dotta:
."—De most már elég legyen . . . Elég 
kellemetlen, hogy nem adhatom oda neked 
ezt az összeget. De az ördögbe is, meg kell 
értened: többé nem vagyok egyedül.

Girandol gúnyosan nevetett.
—- Ezt tudom! Elvettél egy elragadó asz 

szonyt, a rossz festményeidet eladod, ami 
evente körülbelül huszonötezer frankot hoz 
neked! S engem, szegény fickót, akinek so- 
nasem volt szerencséje s aki csak a művésze­
iéből él, egy fillér nélkül hagysz Algírba Ita­
lozni!

~ De te a minisztérium hivatalos kiilde-
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lésében mégysz oda s elutazásod előtt két­
ezerötszáz frankot kapsz és ha megérkeztél, 
nyomban hétezerötszázat. S neked csak ma­
gadra kell gondolnod.

— öreg barátom, ne csinálj ennyi ko­
médiát — kérte Girandol. — Adjál huszon­
öt aranyat. Akkor még tartozol nekem hu­
szonöttel s ezt utánam kiildheted.

Ez a tréfa célját tévesztette.
— Nem, nem adhatok! — szólt Lapou­

ard-Tappey energikusan. — Kötelezettsé­
geim igen nagyok: három gyermekem van s 
útban a negyedik. De különben is tudod, 
hogy nem én kezelem a pénztárt.

— Közismert dolog, hogy a te kiállha- 
tatlan anyósod úgy bánik veled, mint egy 
buta ifjúval!

— Nagyon helyesen! És most a viszont­
látásra ! Szerencsés utat! . . .

— így hagysz engem a csávában! — 
kiáltott Girandol. — Nem felejtem ezt el so­
ha, majd hallani fogsz még rólam!

— Jól van! Időnkint küldj nekem képes­
levelezőlapokat!

Ezzel Lapouard-Tappey ügyesen ke­
resztülvágott a kocsik áradatán és dühösen 
szitkozódó barátját az utca másik oldalán 
hagyta.

11.
Négy hónap telt el. Girandol fenyegeté­

sei dacára sem adott életjelt magáról. La- 
pouard-Tappey időnként szemrehányásokat

rizáltatni nem engedi magát s az ultimátumot 
megküldi az okoskodóknak. A nemzet pedig 
büszke lehet arra a pártra, mely nem nézi, 
hogy a kátyúba rekedt szekér az indulásnál a 
sarat az arcába csapja, nekiveti a vállát és 
mellét a saroglyának s egyesült erővel, hatal­
mas lendülettel megy: — előre!

Soha szebb munkát párt nem végzett, 
mint ez a méltóságosan és ereje tudatában so­
káig bölcsen hallgató hatalmas munkapárt. És 
egységesebben sem nyilatkozhatott meg a 
pártkérdés, mint ma, amikor kimondta, hogy 
Berzeviczy Albert elnök lemondása napján 
hétfőn, egész erejével áll a Tisza István háta 
mögé, a kezébe adja az elnöki hatalmat és 
méltóságot és minden invektivát úgy utasít 
vissza, mely páratlan lesz a parlamentek tör­
ténetében! . . .

Férfias szavaik és komoly elhatározások 
ezek, melyek mögött nemcsak az erkölcsi erő, 
de ennek a hónapok óta elgyötört nemzetnek 
a fájdalmas elkeseredése és kitörő vágya is 
feliobog. Kibomlik a megkötött kar és széthul­
lik a lekötöttség, amely gátolja a haladást és 
erőkifejtést s egy visszamaradt korhadt rom­
halmaz helyén felépül a munkának 'hatalmas 
gépezete.

Hétfőn tűzbe merül a cserbe hagyott gép­
kazán, megindulnak szelepei s a gazdátlanul 
pihenő energiák megkezdik gyümölcshajtó 
munkájukat. A kazán kormányánál pedig egy 
hatalmas tábor fogja őrizni, hogy a dolgos 
energiákat meg ne állíthassa a renitens mun- 
kátlanság kisded csoportja. Mert hétfőn már 
vége lesz a türelmi próbának s a prüszkölő

tett magának keménységéért és ha nem félt 
volna annyira az anyósától, akivel szemben 
egészen különös respektusa volt, szegény ba­
rátjának bizonyosan küldött volna egy kis 
pénzt.

— Szegény fickó — mondta magában 
— megbocsájtom neki szívesen, hogy egy 
kicsit dühös reám.

Egy éjszaka, fél tizenkettő felé, midőn 
Lapouard-Tappeynél mindenki mély álom­
ban feküdt, valaki csengetett. Álmosan nyi­
totta ki szemét a festő, akit első álmából za-

— Bizonyosan valami szamár — gondol­
ta, aki eltévedt az emeleten.

Közben felriadt a felesége is, aki elalvá- 
sa előtt valami izgató könyvet olvasott s 
most remegő hangon nyögte:

— Bizonyosan betörők!
Néhány pillanatig csend volt, azután is­

mét szólt a csengő még élesebben és hosz- 
szasabban. A hátulsó szobában felébredtek a 
gyerekek s elkezdtek ordítani. Végül meg­
jelent az anyós is, göndörítő tekercsekkel a 
hajában, kezében gyertyával.

— Nem hallottatok semmit? ... — Ki 
csengethet ily késő éjszaka? Az a sejtelmem, 
hogy valami szerencsétlenség fenyeget.

Néhány perccel később az egész család 
a folyosóajtó mögött állott. Magatartásuk és 
öltözetük olyan volt. mint a vörösbőriieke, 
ha csatába indulnak. Lapouard-Tappey re-- 
volvert tartott kezében.

— Ki az? — kérdezte. ’ j
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hogy helyesen cselekedhessék és a paran­
csoló házszabályoknak érvényt szerezzen.

A többség Tisza Istvánért.

DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

őzgép az ország hangos üdvrivalgása között | A Varga-utcaban.
indul meg újra, hogy elvégezze azt a nagyi A városi párt részéröl: Jánosi Zoltán,| 
munkát, mely egyedül tud áldást, békét te- Eckstein Márk, Révi Nándor dr., Pálfy Gábor, j 
remteni ebben a rostokolás miatt agyonfáradt, Poroszlav László, Zelinger I e. Kovács o- | 
országban! zset dr., Gáspár Géza dr

Hétfőn munkába áll ismét a nemzet, Éb­
redjünk1

A városatyaválasztások.
A pártok hivatalos jelöltjei.

Debrecen város törvényhatósági bizott­
ságában ötvenegy hely üresedik meg ez év 
végén. E helyeknek betöltésére a választáso­
kat november hó 16-ára tűzték ki. A választás, 
tekintettel a pártok közt létrejött megegye­
zésre, minden küzdelemtől ment lesz. mert a 
pártok közös lisztával fognak szavazni.

Ezeket a tisztákat már meg is állapították 
s ezek szerint a jelölések az egyes kerületek­
ben a következőképpen történtek:

A Csapó-utcában.
A városi párt részéröl: Gerébv Páll, Jászi 

Viktor, Böszörményi Imre. A függetlenségi 
párt részéről: Bácsi András, Kovács János, 
Kiss Gyula dr., ifjabb Schvartz Vilmos, Var­
jas János. Váray János.

A Péteriia-utcában.
A városi párt részéröl: Lukács Béla dr. 

A függetlenségi párt részéről: Török Péter, 
Márton Imre, Haendel Vilmos dr.. Ménes Mi­
hály, Jón a János, Thieszen Arthur. Kertész 
László.

A Hatvan-utcában.
A városi párt részéről: Moskovits Miksa 

dr. A függetlenségi párt részéről: Kovács La- 
jós. Mike Ferenc, Salánky Ferenc. Szatmári j 
Ferenc, Szilágyi Bálint, Nagy Pál, Sarkadi 
Ferenc, Szűcs István.

A Piac-utcában.
A városi párt részéről: Degenfeld József 

gróf, Balkányi Miklós dr., Márk Endre, Pop­
per Alajos dr., Orosz Nagy Ferenc. Deseő 
Kálmán dr. A függetlenségi párt részéről: 
Csanak János, ifj. Horváth János. Szőllős De­
zső dr.

A Kossuth-utcában.
A függetlenségi párt részéről: Dicsőti Jó­

zsef, Herczeg János, Juhász Ignác, Kelemen 
Gábor, Körösi Kálmán dr., Pető István, Roch- 
litz Artur, Varjassy Imre.

A nagy leszámolás.
Berzeviczy lemond. — A munkapárt Tisza 
elnökségéért. — A kormány tervei. — Pár­

huzamos ülések a házban.
E héttel a mai tarthatatlan politikai hely­

zet véget ér. Az ellenzék nem lépett arra az 
aranyhidra, amelyen át a dicstelen technikai 
obstrukcióból tisztességesen visszavonulha­
tott volna, a kormány és a többség pedig nem 
hajlandó tovább tűrni azt az állapotot, ame­
lyet az ellenzék teremtett s amely megcsúfo­
lása a parlamenti rendnek és kárára az or- 

, szagnak. Hétfőn bekövetkezik a nagy leszá­
molás az ellenzékkel. Berzeviczy Albert hét­
főn bejelenti lemondását a házelnökségről, azt 
Tisza István gróf vállalja el, akivel a munka­
párt a legteljesebb szolidaritást vállalja, végül 
a költségvetést a véderővel parallel üléseken 
tárgyalják.

Amai politikai fordulatról fővárosi tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Berzeviczy lemond.
Az összes lapok megegyeznek abban, 

hogy hétfőn Berzeviczy Albert házelnök le­
mond és ezzel Tisza István gróf házelnök­
sége következik.

A kormányhoz közel álló egyik félhiva­
talos estilap azt irja, hogy Berzeviczy Albert 
vagy hosszabb levélben, vagy hosszabb be­
szédben fogja bejelenteni lemondását. Leve­
lében nyíltan meg fogja mondani az ország 
előtt a következőket:

— Az egész obstrukció egy házszabály- 
ellenes gondolatból táplálkozik. A ióhisze- 
míileg és általa is jóakarattal efogadott gya­
korlat, amely az obstrukciót megengedi, 
megszüntetendő. Lemondásának oka is az, 
hogy az obstrukciót megengedte s most mär 
nem szállhat szembe ezzel a gyakorlattal, 
de becsületbeli kötelességének tartja erről a 
közvéleményt felvilágosítani s arról is, hogy 
a házszabályok ilyen magyarázatának ká­
ros következményeit ki kell irtani. Mivel 
neki nem sikerült az eddig volt gyakorlattal 
a házszabályok tisztes magyarázatát bizto­
sítani, becsületbeli kötelességének tartja, 
hogy alkalmat adjon távozásával utódának,

— A sürgönyhordó — válaszolt egy 
hang gúnyosan.

Csörömpölve hullott le az ajtó biztonsá­
gi lánca és csikorogva fordult meg a kulcs a 
zárban.

— Bocsánatot kérek — mondta a kéz- 
zbesitő — de a sürgöny Afrikából érkezett s 
ilyen esetben éjfélig ki kell hordani.

Lapourd-Tappey gyorsan felcsavarta a 
villamos lámpát, idegesen felszakitotta a sür­
gönyt ... Afrikából! ... Ez csak Girandol le­
het. Bizonyosan nagyon beteg s nincs egy 
fillérje sem.

— Olvasd fel — hangzott az anyós szi­
gorú, ellentmondást nem tiirő hangja.

Lapourd-Tappey, aki a sürgöny tartal­
mát gyorsan átfutotta, egyszerűen ennyit 
mondott:

— Lehetetlen!
Éppen szét akarta tépni a táviratot, mi­

kor az anyósa váratlan gyorsasággal kira­
gadta a papírlapot kezéből és hangosan, 
emelt hangon olvasta:

Ben-Siffrah, este 8 óra.
Éppen most láttam Ben-Siffrah oázis 

mellett egy nőstény tevét, mely annyira 
hasonlít az anyósodhoz, hogy nem tudok 
elientállni az élvezetnek, ezt veled kö­
zölni.

Girandol.
— Mama, szegény jó mama! — kiáltott 

zokogva Lapourd-Tappey felesége s karjait 
anyja nyaka köré fonta.

A munkapárti politikusok kijelentették, 
hogy számolnak azzal a fenyegetéssel, ame­
lyet az ellenzék Tisza István elnökségével 
szemben hangoztat.

Egyik munkapárti képviselő ma a követ­
kezőket mondta egy esti újság tudósítójának:

— Várjuk azoknak a fenyegetéseknek 
beváltását. Tisza István gróf elnökségét sze­
mélyes ügyünkké tesszük es keszek va­
gyunk minden invektivát, amely Tisza Ist­
ván grófot éri, olyan megtorlással vissza­
utasítani, amely páratlanul áll a parlament
történetében. ......

A Neue Freie Presse a héttői nagy for­
dulat kapcsán azt irja, hogy ha most a több­
ség letöri az ellenzéket és az obstrukciót. az 
ellenzék nem mondhatja, hogy nem adtak 
neki módot arra, hogy obstrukcióját tisztes­
ségesen lezárhassa. Ezt az alkalmat a több­
ség megadta, az ellenzék nem élt vele s igy 
mikor a többség a passzivitást abbahagyja, 
az ellenzék részéről szemrehányás nem ér­
het.

Mi történik hétfőn?
Beavatott helyről nyert információk 

szerint a hétfői nagy napon a következőkép­
pen történik meg a nagy fordulat a politika-
bal1 Berzeviczy Albert lemondásának beje­
lentése után, vagy ha ez nem is történik 
meg. Hegedűs Lóránt dr. beterjeszti a pénz­
ügyi bizottság jelentését, hogy a bizottság a 
költségvetési javaslatot letárgyalta. Khuen- 
Héderváry Károly gróf miniszterelnök erre 
föláll és indítványozni fogja, hogy tekintettel a 
javaslat fontosságára, tűzzék azt azonnal na­
pirendre s tárgyalják. Mivel azonban nagy és 
fontos érdekek tiltják, hogy a véderőjavaslat 
a napirendről levétessék, egyúttal indítvá­
nyozni fogja, hogy a véderőjavaslatok tár­
gyalását csütörtökön délután négy oralol 
nyolc óráig folytassák és azontúl mindennap 
délelőtt a költségvetést, délután a véderőjavas­
latokat tárgyalják. A miniszterelnök prece­
densekkel fogja bizonyítani, hogy ez nem üt­
közik a házszabályokba.

A miniszterelnök Bécsben.
Politikai körökben beszélik, hogy gróf 

Khuen-Héderváry Károly szombaton,^ vagy 
vasárnap Bécsbe utazik, hogy a királynak 
jelentést tegyen a hétfőn bekövetkező ese­
ményekről. E hirt azonban hivatalosan még 
nem erősítették meg.

Ezalatt a három gyermek, Vette, Déde, 
és Totó a sürgöny tartalma fölött szabad 
folyást engedtek örömüknek. Apjuk jól el­
verte őket, hogy ezáltal a figyelmet másfelé 
terelje. De ezzel nem menekült meg anyósa 
méltó haragjától.

— Oh, tehát igy beszélnek rólam az ön 
barátai! — kiáltott a dühtől reszketve. — 
Ebből szép következtetést vonhatok le, hogy 
miképpen tárgyal le engem előttük!

Es igy tartott ez reggelig.
Lapourd-Tappeynek két hétre szállóba 

kellett vonulnia és bizonyára elválik a fe­
leségétől. ha nem kér alázatosan bocsánatot.

III.
Egy hónappal későbben értesült róla, 

hogy Girandol visszatért Afrikából s hogy 
müveinek kiállításával nagy sikert ért el 
Jelenleg igen jó viszonyok közt él és az 
Avenue-Viller-en csodaszép műtermet be­
reit. —

Kora reggeli órában, midőn biztos volt 
a felől, hogy nem fogadják, fölkereste La- 
pouard-Tappey a barátját. Felhasználta az 
alkalmat, hogy a portással, aki a házban na­
gyon fontos személynek látszott, elmulasson 
egy kicsit. Ez elmondta neki, hogy az uj la­
kosnak nagyon fantasztikus és különös szo­
kásai vannak.

Lapouard-Tappey rendes öltözéke és jó 
polgári külseje arra a megjegyzésre vitték a 
portás, hogy sajnálja, hogy egy ilyen szép

háznak a hatodik emeletét a tulajdonos olyan 
művésznek adta ki, aki nem is tartozik az 
akadémiához.

Midőn Lapouard-Tappey ismét hazatért, 
egy levelezőlapra a következőket irta Gi- 
randolnak:

Kedves barátom!
Nálad voltam, anélkül, hogy otthon ta­

láltalak volna. Nagyon szerettem volna sze­
mélyesen megköszönni a kedves megemlé­
kezést, melyet nekem küldték Gondolhatod, 
mennyire örülök, hogy hazatértél. De mond 
csak, miért meséled mindenütt, hogy a por­
tás egy brutális, alattomos fráter és olyan 
dolgokat miivel, melyek őt a bolondok há­
zába fogják juttatni. Negyedóráig beszélget­
tem vele s úgy láttam, hogy igen derék em­
ber. öreg vagy már ahhoz, hogy ilyen tré­
fákat engedj meg magadnak, melyeket egy 
zöld diáknak talán meg lehetne bocsátani, 
egy érett emberhez azonban méltatlanok és 
velük tisztességes embereknek és magadnak 
is ártasz. Ezt a kis figyelmeztetést bizonyá­
ra nem veszed rossz néven. A viszontlátásra 

A te Ilii Lapouard-Tappeyd.
Október 15-én Lapouard-Tappey az 

Avenue-Viller-en sétált. Kacagva látta barát­
jának bútorait, szőnyegeit, afrikai emléktár­
gyait vad összevisszaságban a ház előtt a 
járdán ... A levelezőlap megtette hatását. 
Felmondtak neki.
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A színház,
a gazdasági akadémia 

és a villamos.
A színház ma már épp oly kultursziik- 

séglete az intelligens embernek, akár a ru­
ha, táplálkozás, újság és az irodalom. Ter­
mészetes tehát, ha a város legtávolabb ré­
szeiből, sőt a külsőségekből is be-bejárnak 
az emberek a előadásokra. így a gazda­
sági akadémia tanári kara és ifjúsága is sze­
retettel látogatja a szinielőadásokat, melyek 
végével a „Debreceni helyi vasút részvény- 
társaság“ igazgatósága külön színházi kocsit 
indít úgy a villamos járatra, mint a csatla­
kozó gőzüzemű pályán egész Pallagig.

E hó elsején azonban a villamos kocsi 
üzemakadályok miatt elmaradt s az a hir 
terjedt el az akadémia tanári kara körében 
hogy az igazgatóság be akarja a közlekedést 
szüntetni. Azonnal interveniáltak tehát Ma 
jerszky Mihálynál, a kelyiérdekü vasút rész­
vénytársaság igazgatójánál, aki úgy a tanári 
karnak, mint lapunk munkatársának a kő 
vetkező megnyugtató kijelentést tette:

— Esze ágában sincs az igazgatóságnak 
a színházi vasúti közlekedést beszüntetni 
Igaz ugyan, hogy elsején villamos csatlakéi 
zás nem volt, de ez nem tudatosan, hanem 
műszaki hiba miatt következett be. Az igaz 
galóság, mint a múltakban, jelenleg is a leg 
nagyobb szimpátiával viseltetik úgy a tanár 
kar, mint a gazdasági akadémia növendékei 
uek érdeke iránt s ezt a barátságos viszony 
megbontani nem is akarja. Mutatja ezt az a 
magatartása is, melyet pár hét előtt éppen 
egy ifjúsági mozgalommal szemben tanú 
sitott.

— A „sztrájkoló" akadémistákról van 
szó?!

— Azaz, akiket azzal gyanúsítottak 
hogy sztrájkolni készülnek. Mert kitűnt 
hogy semmi alapja sem volt a mozgalomnak 
De nem is lehetett. Mert az igazgatóság az 
akadémia tanári karával vállvetve állította 
össze a menetrendet és egyenesen az intézet 
tanrendjének megfelelőleg. E szerint réggé 
nyolc órakor az előadások kezdése előtt in 
dúl az egyik villanyos Debrecenből Phllagra 
s délután öt órakor, annak végeztével, visz- 
szajön.

— És a közbe eső időt hol töltik a növen­
dékek?

— Odakünn az akadémián, ahol kon 
viktus áll a rendelkezésükre. Sőt az igazga­
tóság kifejezetten is azt óhajtja, hogy a nö­
vendékek a közbe eső időben ne is jöhesse 
nek vissza a városba. Elhiszem, hogy ez 
menetrend, főleg a reggeli indulás, néhány 
vig ifjúra, aki az átvirrasztott éjszaka után 
elalszik, kellemetlen, — ám bennünket mégis 
csak az akadémia igazgatóságának és taná­
ri karának véleménye kell, hogy irányítson 
nem pedig a későn ébredő ifjúságé.

— Még a vasúti elgázoiásokról volna 
szabad igazgató ur véleményét kérnünk?

— Ez kérem, talán nem is aktuális, ille 
tőleg alig van perc, hogy ne az volna. Mert 
ezek a kikerülhetetlen szerencsétlenségek 
együtt járnak a technika fejlődésével. A gép 
sokkal fegyelmezetlenebb, mint az ember és 
nehezebben is lehet megfékezni. 1 ehát az

embereknek kell figylmesebbknk lnniök és 
citérni a gépnek. Itt van például a legutolsó 
szerencsétlenség is, amikor a négyes számú 
villamos elgázolt egy napszámost. Ma ez az 
ember a rendes utat választja az átkeléshez, 
embereknek kell figyelmesebbnek lenniük és 
éppen az úttestről, egy-két lépésről szaladt a 
szájába. Már pedig oly tökéletes fékező, a 
mely igy el tudná hárítani a veszélyt, ezidő- 
szerint nincsen a világon!

Ezek után, egyéb felvilágosításra nem 
évén szükségem, a közvélemény nevében is 
megnyugvással távozhattam.

(gy. zs.)

Török győzelmek.

tegnap két órányira a várostól csapatokat 
akartak partraszáliitani a hadihajók ágyúinak 
fedezete alatt. Skir bey vezetése mellett a tö­
rökök az araboktól támogatva, megtárnadák 
az olaszokat s kényszeritették őket, hogy 
visszatérjenek a hadihajókra. — A törökök 
olyun biztos hutással ágyazták az olasz flot­
tát, hogy az kénytelen volt messze eltávozni 
a parttól. A Benghaziban levő olaszok halálos 
fenyegetéssel kényszeritették tisztjeiket, hogy 
vigyék őket vissza a hadihajókra. Benghazi! 
most bekerítve tartja az egyesült török és 
arab sereg, amelynek két vezére Jussuf Set- 
ven képviselő és Murat mutessarif. Enver bey 
vezeti a hadi operációkat s az ő terve szerint 
kerítettek be a törökök a várost.

A tripoliszi háború eseményei.
A törökök egymásután aratják a száraz­

földön kisebb-nagyobb győzelmeiket úgy, 
hogy a legutolsó táviratok szerint az olasz 
(ormány most már a „váratlanul fölmerült 
nehézségekre tekintettel“ hajlandó béketár­
gyalásokra, sőt már az Osztrák-Magyar mo­
narchia külügyminiszterét közvetítésre is fel­
eérte.

A legutóbbi eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

Uj hadosztály, uj flotta. \

Frankfurt, november 3. Milánóból táv- 
iratozza a Frankfurter Zeitünk tudósítója: 
Miután bebizonyosodott, hogy az expedicios 
sereg, amely mindössze két hadosztályból 
áll, nem elegendő Tripolisz meghódítására, 
sőt még csak a partvidéket se mképes bizto­
sítani, az olasz hadvezetőség sürgősen fel­
fegyverezte a harmadik hadosztályt s már 
el is küldte a harctérre. Ez a hadosztály a 
18., 22., 53., és 99. gyalogezredekből van 
összetéve. Most mozgósítja a hadügyminisz­
térium a negyedik hadosztályt, amely a leg­
rövidebb idő alatt szintén útnak indul Észak- 
afrikába. Ehhez a hadosztályhoz több alpesi 
vadászosztályt is csatolnak, amelyeket az 
osztrák határról vonnak vissza. Két hadtest- 
parancsnok megy ezzel a negyedik hadosz­
tállyal Tripoliszba.

Berlin, uovember3. Az olasz kormány 
elhatározta, hogy a Tripolisz előtt álló olasz 
hadihajók legnagyobb részét kicseréli. Moz­
gósította a haditengerészet tartalékát és ezt 
küldi le Tripoliszba. Ezenkívül 35 ágyuna- 
szád már elindult 1 ripoliszba. Ezek az ágyu- 
naszádok tulajdonképen nem alkalmasak 
rendes tengeri hadjáratra, csakis parti szol­
gálatra. A Tripolisz előtt cirkáló hajóhadból 
csak a régi páncélosok maradnak ott, mig a 
modern hajók Aubry admirális vezetése 
alatt már október 30-án elhagyták a tripoli­
szi kikötőt. A hajók parancsnokai lepecsételt 
utasítást kaptak és igy nem tudni, hogy ho­
va mennek.

ütközet Benghazinál.
Berlin, november 3. Konstantinápolyból 

jelentik: A török és arab egyesült sereg Beng- 
haziban megakadályozta az olaszok partra­
szállását. Két órányira Benghazitól az olasz 
hadihajók csapatokat küldtek a szárazíödre. 
Az olasz haderő Sairinál akart kiszállni, de
törökök visszaverték.

Berlin, november 3. Banghaziból jelentés 
érkezett Konstantinápolyba, hogy az olaszok

Tripolisz körül.
London, november 3. Külföldi katonai at­

tasék Tripolisz elé érkeztek; a partra szállást 
még nem engedték meg nekik. A sivatagbeli 
arabok az oázisokon fosztokatnak és gyilkol­
nak.

London, november 3. Tripoliszban tegnap 
nagy támadást vártak a törökök és az arabok 
részéről s ehez képest az olasz hadállásokat 
megerősítették. Támadás azonban nem tör­
tént s a törökök oraphetek dobására szorít­
koztak, de azok kártétel nélkül robbantak fel. 
A Bumeliána és a Nezra erőd között levő 
nyílt térséget, ahonnan az ellenség október 
26-án benyomult, olasz fényszórók minden éj­
jel megvilágítják, de ott nagyobb ellenséges 
előcsapatokat nem láttak. A törököknek és az 
araboknak a város előtt mindössze 12—14,000 
emberük van, mig a városban az olasz kato­
nák száma most 20,000.

Bsslnhás és művészet,
A színház műsora:

SZOMBAT: Három feleség, operett. (B. bér­
let.)

VASÁRNAP: délután Ártatlan Zsuzsi, operett. 
Beleznay Margit fellépte.) Este Cigány­
szerelem, operett. (Kis bérlet.)

HÉTFŐ: Eleven ördög, operett. (C. bérlet.) 
KEDD: Tökéletes szerelem, bohózat. (A. bér­

let.)
SZERDA: délután Fösvény, vígjáték. (Ifjúsági 

előadás, mérsékelt hely árakkal.) Este 
Tökéletes szerelem, bohózat. (B. bérlet.) 

CSÜTÖRTÖK: Ártatlan Zsuzsi, operett. (Bor­
bély Lili fellépte. C. bérlet.)

PÉNTEK: Nincs elvámolni valóin? bohózat. 
(A. bérlet.)

SZOMBAT: Taifun, színmű. (B. bérlet.) 
VASÁRNAP: este Hoffmann meséi, opera. 

Este Nagyapó, népszínmű. (Kis bérlet.)

Három feleség. Holnap, szombaton este 
kerül színre Lehár Ferenc operettje harmad­
szor, B. bérletben.

Cigányszerelem. Vasárnap este a Ci- 
gánvszerelem operett kerül műsorra. A múlt 
évi idénynek ez az elsőrangú kassza-darabja 
ez alkalommal kerül színre először az idei 
szezonban esti előadásban. A kiváló szép ope­
retten pompás szereposztásban állitia színre 
az igazgató. Zorikát Zilahyné S. Vilma, Józsi 
cigányt Falussi István, Körösházi Ilonát Bor­
bély Lili, Jolánt Csanádi Irma. Jonelt Solti 
Ernő, Kajetánt Máiké Gyula, a korcsmárost 
Ligeti Lajos játszák. A gondosan összeállított 
előadás élvezetes estnek ígérkezik, mely iránt 
már is nagy érdeklődés mutatkozik.

Vasárnap délután az Ártatlan Zsuzsi 
c. operett kerül színre, a címszerepben Belez­
nay Margittal. ___________ __

A Miricz-fila Unom hoates-fleletben Stmontiy ufcza 2-lk sz. alatt. (Viray liszerüzlete 
mellett.) A mai naptól kezdve színházi vagy hideg vacsorákhoz, yourokra 
•: mindenféle hideg felvágottak Ízléses összeállításban kaphatók.
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Eleven ördög. Konti Józsefnek az idén 
felelevenített kitűnő operettje kerül színre az 
idei évadban másodszor. A pompás operett 
szereplői ugyanozok lesznek, mint a múltkori 
renriz alkalmával.

A „Taifun“ reprize. Lengyel Menyhért­
nek a Taifun cimii világhírű színmüvét a jövő 
szombaton eleveníti fel a színtársulat. Toke- 
rámot Zlahy Gyula játsza. akinek ez általá­
nosan elismert mesteri alakítása.

Ifjúsági előadások a színházban. Zilahy 
Gyula színigazgató ma bejelentette a ta­
nácsnak, hogy e hó 8-án délután ifjúsági elő­
adást rendez a színházban.

Bállá Kálmán a Magyar Színházban. Bu­
dapesti tudósítónk jelenti: Nagysikerű ven­
dégjátéka után Beöthy László a Magyar Szín­
ház tagjává szerződtette Bállá Kálmánt, a volt 
pozsonyi igazgatót, aki annakelőtte ünnepelt 
bonvivant-szinésze volt a vidéknek s éppen a 
Magyar Színházban is szép sikereket ért. —- 
Hajdani működésének helyén már legközelebb 
fontos feladat várja. Hevesi Sándornak Apja 
fia cimii színmüvében, amely Tolsztoi-dráma 
után kerül sorra, neki osztották ki az apa sze­
repét.

Bonbonnier. A novemberi uj műsor na-, 
ponta zsúfolt házakat csinál és óriási sikere j 
van minden számnak. Otto Lola Taté olyan: 
attrakció, amilyet még Debrecen nem látott; | 
utolsó mutatványa, amikor 50 halálugrást tesz ; 
a levegőben 50 másodperc alatt, frappáns ha-1 
fást kelt. Az apache-pár, Csabav. Horváth j 
Kálmán. Szik lay, Mona Weiton és a többi ’ 
mind elsőrendű erő. Vasárnap két előadás lesz. i 
Délután csodagyermek-délutánt rendez az 
igazgatóság és fellép egy tiz éves angol kis 
leány, aki bámulatba ejti a hallgatóságot énék-1 
előadásával és dzsigg-táncával. Azonkívül fel­
lép az egész esti műsor. Este 9 órakor rendes 
helyárakkal a csodás műsor első vasárnapja.:

------------- I

Regula hegyeim! kérvénye
Felségfolyamodvány a királyhoz.

Szerdán este háromnegyed nyolc órakor | 
hangzott el a szó az elnöklő Gcöcze Bertalan 
miskolci táblabiró ajkáról: az esküdtek ver-1 
diktie alapján ifj. Regula Edét kötél általi ha­
lálra Ítéljük.

Az Ítélet leolvasása után az elnök fölszó- j 
litotta a vádlottat, hogy nyilatkozzék, kiván-e' 
kegyelmet kérni a királytól, akinek kezeibe 
most élete le van téve. A vádlott csak hosszas 
nógatás után bírta visszafojtani zokogását és 
kinyögni az igent. Erre Geöcze Bertalan fel­
szólította a védőt, hogy a kegyelmi kérvényt 
három nap alatt juttassa el a miskolci tör­
vényszék elnökéhez a kabinetirodához való 
azonnali továbbítás végett.

Regula Ede kegyelmi kérvényét védője. 
Lengyel Zoltán dr. országgyűlési képviselő 
szerkesztette. Regula saiátkezüleg másolta le 
a fogalmazványt és reszkető kezekkel irta alá 
a felségfolyamodványt, amelytől élete-halála 
függ. Mialatt a szarkaláb-betüket a Czeiszler- 
család vérével beszennyezett kezével egymás 
mellé rótta, nem egyszer könny tódult szemei­
be, melyet a halálraítélt a királyhoz intézett. 
Ma továbbították a felségfölvamondványt, a 
mely szóról-szóra reprodukálunk:

CSÁSZÁRI ÉS APOSTOLI KIRÁLYI 
FELSÉG!

LÉGKEGY ELMÉSEBB URAM ÉS 
KIRÁLYOM!

A földi igazságszolgáltatás a legnagyobb 
büntetést mérte rám, ami csak embert érhet.

Ha a legfelsőbb bíróság sem lesz hozzám 
könyörületesebb: életeim fonala kettészakadt.

Ezért borulok térden csúszva Felséged lábai 
elé és fordulok Felségedhez, mint a kegyelem 
legmagasabb kutíorrásához.

Nagy bűnt követtem el.
Ártatlan emberek vérének kioltásában 

vagyok bűnös, illetve bűnrészes.
Megtévedtem olyannyira, hogy meg lelhet 

érteni azokat is, akik bűnömet elrettentés oká­
ért hasonló büntetéssel kívánják sulvtani.

Midőn mégis Felséged irgalmas szivéhez 
és könyörülő leikéhez felsóhajtok: nem az 
élethez való ragaszkodás és nem az elmúlás 
fájdalmas tudata késztet egyedül erre. Akit a 
saját bűne annyira megbélyegzett, mint en­
gem, az leszámolhat a saját életével.

Amiért irgalomért esdő pillantásomat 
Felségedre vetem, az a gondolat, hogy az én 
pusztulásommal gyászt s szomorúságot okoz­
nék hozzátartozóimnak: szüleimnek, testvé­
reimnek. menyasszonyomnak és családjának, 
hanem a társadalom Ítélete egyúttal ok nélkül 
és alaptalanul szégyenbélyeget sütne rájuk, 
nevem viselőire, azokra, akik nekem életet ad­
tak és akiknek én ennélfogva csak jóval tar­
toztam volna és akiknek mégis bűnhődniük 
kellene a bűnért, ami csak az enyém.

Fiatalon, a nagykorúság határán, szep­
lőtlen előélet után a szerelem, a korai család- 
alapitás gondja és a könnyű pénzszerzés ör­
döge csábított a bűnre. Csak pénzt akartam 
szerezni. Éjjel, lopva, idegen házba behatol­
ván, alvó emberektől akartam vagyonkájukat 
elorozni.

Csak ennyit akartam. Csak ezt határoz­
tam el. A többi következménye ennek a bűnös 
elhatározásnak. Ezt a tettemet is nem magam 
kitalálása folytán, nem is egyedül hajtottam 
végre és ha biráim e részben meg is tévedtek, 
az én lelkiismeretem Felséged trónja előtt is 
csak az igazságot hangoztatja újból.

Bűnömet beismerem, megbántam. Meg­
tört lélekkel,, összeroskadva, szívfájdalmak 
között, ártatlan áldozataim kínzó emlékétől 
mardosott lelkiismerettel kértem az emberek 
és biráim bocsánatát.

Most ezt megismétlem Felséged előtt.
Felségednek a mindenható Isten olyan 

magas életkort engedett, a mely közeljár a 
patriarchák korához. E magas életkorban a 
köznapi élet ítélete felett álló bölcsességét és 
könyörületes szerető szivét is tapasztaltuk 
mi, alattvalói; de tudjuk azt is, hogy Felsége­
det az élet sokszor megpróbálta, lesújtotta és 
Felséged a legjobban tudja átérezni azt, mit 
jelentene az ellenem szóló ítélet végrehajtása 
szerencsétlen szüléimre nézve.

Ezért imára kulcsolt kezekkel esedezem: 
legyen Felséged irgalommal irántam és vál­
toztassa át a halálos Ítéletet életfogytig tartó 
fegyházzá.

Hátralevő életemben vezekelni akarok 
bűnömért é^s családommal együtt imádkozni a 
jóságos Istenhez Felségedért.

Császári és Apostoli Királyi Felségednek 
legnyomorultabb, a porban vergődő szolgája:

ifj. Regula Ede s. k.

Lesz-e foganatja a felségfolyamodvány­
nak, előre nem lehet tudni. Legfeljebb csak 
sejteni lehet. A halálositélet kihirdetése után 
ugyanis a törvényszék azonnal kegyelmi ta­
nácsosa alakult át, melynek tanácskozásaiba 
Bidyovszky Gusztáv főügyészhelyettest is be­
levonta. A kegyelmi tanács közel félórái ta­
nácskozás után ifj. Regula Edét kegyelemre 
ajánlotta, tekintettel fiatal korára, büntetlen 
előéletére és arra való tekintettel, hogy sem a 
premeditáció nincs eléggé bizonyítva, sem pe­
dig az, hogy Czejszler Henriknét és Czeiszler 
Gizellát is ő ölte-e meg. így a megkegyelme- 
zés igen valószínű és a király egy tollvonással 
meg fogja semmisíteni a halálos ítéletet. Így 
is életfogytiglani rabság vár Regula Edére.

— Vasárnapi istentiszteletek. A debre­
ceni református templomokban vasárnap 
november 5-én prédikálni fognak: A Nagy­
templomban Sebestyén Jenő budapesti ta­
nár, a Kistemplomban 9 órakor Dicsőfi Jó­
zsef lelkész, 11 órakor Bartha Dezső s. lel­
kész. a Kossuth-uteai templomban G. Szabó 
Gábor s. lelkész, az Ispotály-templomban 
Demeter Gyula s. lelkész, a városi szegény­
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a 
Csapókért! imaházban Kovács János ’val­
lásoktató lekész, a Homokkerti imaházban 
Boér Károly vallásoktató lelkész.

— Az uj püspökök. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Az apostoli Szentszék hozzájárult 
a magyar kormány amaz előterjesztéséhez, 
hogy az István Vilmos halálával megüresedett 
szombathelyi püspökség gróf Mikes János 
székelyudvarhelyi főesperes-pfébánossal, a 
Szabó János halálával megüresedett számos­
ul vári görög-szertartásu róm. kathoiikus püs­
pöki szék pedig Hossza Vazul dr. lugosi görög 
kathoiikus püspökkel töltessék be. Az apostoli 
Szentszék e hozzájárulását a külügyminisz­
térium utján már eljuttatta az illetékes fórum­
hoz s igy az ui püspökök kinevezése már csak 
rövid idő kérdése.

— Az ellenőrző vízvezetéki kút felül­
vizsgálata. A közegészségügyi mérnöki hi­
vatal értesítette ma Debrecen város taná­
csát, hogy az ellenőrző vízvezetéki kút fe­
lülvizsgálatát e hó 10-én tartják meg, ami­
kor is e célból Léger Sándor kir. főmérnök 
fog leutazni Debrecenbe.

— Érdekes prédikáció a Nagytemplom­
ban. Sebestyén Jenő theol. m. tanár, aki Bu­
dapesten az ifjú lelkészek felavatás! ünnepé­
lyén az egyházi beszédet tartotta, november 
hó 5-án a Nagytemplomban fog prédikálni. — 
Debrecenbe azért látogat el, hogy egyházi in­
tézményeinket tanulmányozza. A tudós fiatal 
tanár, akit külföldön is iól ismernek. Könyves- 
Tótli Kálmán vendége lesz, akivel az utrechti 
ünnepségben részt vett.

— A népszámlálók napidijai. A népszám­
lálást végző biztosok dijainak agy negyed ré­
szét visszatartották, mig a teljesített munkát 
lónak nem találta a statisztikai hivatal. Ma ér­
kezett meg a statisztikai hivataltól az értesí­
tés, hogy a munkákat jóknak találták s igy a 
visszatartott egy negyed részt is ki lehet utal­
ványozni.

— Az izr. nőegyesület t. tagjainak fi­
gyelmébe. Ertesitetnek a nőegyesületi ta­
gok, hogy a vasárnapi közgyűlés nem, mint 
rendesen, a hitközségi tanácsteremben, ha­
nem a Deák Ferenc-utcai izr. templom udva­
rán levő polgári leányiskolában fog meg­
tartatni.

Ezúton is felkéretnek a t. tagok, hogy a 
téli mulatság ügyét is tárgyaló közgyűlésre 
minél nagyobb számban megjelenni szíves­
kedjenek.

, ~~ öngyilkos hivatalnok. Budapesti tu- 
dositónk siirgönyzi: Ma délelőtt a Császár- 
fürdő 3. számú kabinjában egy idősebb ur 
mellbelőtte magát. A mentők az Irgalmasok 

I km házába szállítottak. A kabin asztalán több 
! , ^1 vo'lF melyek közül egv nyitott a rendőr- 
psegnek szólt s a következőket tartalmazta:
1 :,Ne keressék tettem okát. megírtam felettes 
I igazgatóságomnak. Utolsó kérésem, ne bon- 
I c°lja™k fel, ne is közöljék az esetet a sajtóval 
I sem, mert nem akarom. Családomat kimék- 
I I,esen értesítsék, Gál Béla. U. i. Kíméletesen 
j ékesítsék családomat, mert a feleségem a 
1 k.vpnnekieel együtt megmérgezheti magát.“ 
Másik három levél az öngyilkos feleségéhez, 
jD.hoz Gál Jenő távirdásztiszthez és Domony 
Móric folyam- és tengerhajózási felügyelőhöz

Csak a révén lett

minőség* világhírű
a vaiédi

PALMA
kaucsuk-cipősarak

Gyapjú szövetek legújabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legolcsóbban

A hygienikus

Palmakaucsuk
ágybetét
minősége elsőrangú.

Szigorú szabott WEISZ ADOLF
arak mellett posztöhEPsshedőnÉI, Debreczen, Hossuth-u. 1. 
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volt címezve. A rendőrség megállapította, 
hogy az öngyilkos Gál Béla, a Tenger- és fo­
lyam hajózási részvénytársaság hivatalnoka. 
Tettének oka ismeretlen.

— Merénylő suhancok. Hajdúböször­
ményből jelentik, hogy Ónodi Sándor 58 
éves bodaszöllőskerti lakos a városba jött és 
egy vendéglőben megvacsorázva, 10 órakor 
eltávozott. A Petőíi-téren, mely villannyal 
van világítva. Seres Béla 13 éves, Kiss La­
jos és Lévai Márton 12 éves és Fehér Gyula 
11 éves fiuk megtámadták, kövekkel lever­
ték és 30 koronát tartalmazó pénztárcáját 
elrabolták. A fiatal bűnösöket a rendőrség 
kártyázás közben fogta el.

Aljárásbirák áthelyezése. A király Hala­
si Andor ipolysági és Sándor Arnold hajdú­
böszörményi kir. járásbirósági albiráknak 
saját kérelmükre leendő kölcsönös áthelye­
zését megengedte.

— A Polgári Asztaltársaság közgyűlése.
A szegény gyermekek felruházására alakult 
Polgári Asztaltársaság ma szombaton este 
8 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre 
a t. tagtárs urak szives megjelenését kéri az 
Elnökség. — Tárgy: 1. Uj tisztikar jelölés. 
2. Felruházás ügye.

— Füredi József gyásza. Súlyos és fáj­
dalmas csapás érte Füredi József zenedei ta­
nárt, a kiváló zenészt. Viruló, szép fiatal leá­
nya, a 16 éves Margit tegnap meghalt. A mé­
lyen sújtott családot igen sokan keresték fel 
részvétnyiltkozataikkal. A fiatal leány teme­
tése ma délután volt nagy részvét mellett.

— Az uj osztrák kormány kinevezése.
Becsből jelentik: Miután a király a tegnapi 
kihallgatáson elfogadta a gróf Stürgkh mi­
niszterelnök által előterjesztett kabinetfis- 
tát, az uj kormány kinevezése holnap meg­
jelenik a hivatalos lapban.

— öngyilkos varróleány. Eperjesről 
táviratozzák. Körösi Anna 21 éves varró­
lányt lakásadónője lopással gyanúsította. A 
leány ezt annyira szivére vette, hogy szub- 
iimátpasztillával megmérgezte magát és 
meghalt.

Csokonai ismeretlen levele. Noszlopy 
1 ivadar szívességéből a Kaposvárott megje­

lenő Somogyvármegye egy Csokonai-levelet 
közöl. Csokonai többek közt egyizben So- 
mogyszobon is volt. Veres Izrael református 
lelkésznél, ahoz intézte utóbb az itt kevetkező, 
eddig ismeretien Csokonai-levelet:

„Az urnák
Veres Izrael Uramnak 

barátságosan
Szobba.

Felsok, d. 22. aug. 799.
Édes jó Barátom!

Szívességét, melly szerént a porköpö­
nyeg eránt szorgoskodni nem sajnállott, 
telyes indulattal köszönöm. A tzifra Láda- 
kults pedig megvan. Ugyanis a Fő Biró Ur­
nák visszatért kotsisától a Szent ni Vendég- 
fogadósnának is, a kinél osonnáztunk, ha­
sonló kis futtába való Tzédulát irtain, melly- 
re ő másnap István király napi Misére béáj- 
tatoskodván, a kultsot is kezeimhez küldte 
egy Czigányasszony által. így tehát mai­
napon a Tiszteletes Ur a porköpönyeget is 
békiildvén, semmiben sints veszteségem. 
Tisztelem a Tiszteletes Asszonyt is, s min­
denjóknak kívánása mellett maradok állan­
dóul

Az Urnák Barátom Uramnak
tiszta szivíi kész szolgája 

Csokonai Vitéz Mihály.
Ezt a levelet, jegyzi meg Noszlopy, Ve­

res Izrael fiának, Veres Benő volt nagykor­

pád! ref. pap özvegyénél levő eredetiről 
másolták le, amelyre Veres Izrael rájegyezte: 
Accepi d. 23-án Aug. 799. Debrecen büszke az 
ö nagy költőjére, de büszke reá Somogy is, 
ahol két esztendőt töltött el rövid életéből. Egy 
évig volt Nagybajomban, Sárközv István úri 
házánál s körülbelül ennyi ideig Csurgón. A 
történeti dolgokkal foglalkozó, nemes gondol­
kozása iró, Sárközy Imre, a hires Sárközy 
István dédunokája, emléktáblával fogja meg­
örökíteni azt a házat, amelyben Csokonai Vi­
téz Mihály vendégszerető otthonra talált.

— A pincériskola uj helyisége. A pin­
cériskola vezetősége ma kérést adott be Deb­
recen város tanácsához, hogy az Egyház- 
téren levő épületben a volt gazdasági iskola 
helyiségeiből adjon át helyiséget a pincéris­
kola céljaira. A tanács legközelebbi ülésén 
dönt a kérdés felett.

— Fényes Lakos gyermekdélután a
Bikában, vasárnap délután 5 órakor. Még 
néhány páholy, ülő és állóhelyek kaphatók 
Antalfynál. Telefon 612. Műsor ingyen.

— Csorba Eszter halála. Tegnapi szá­
munkban megírtuk, hogy Csorba Eszter 21 
éves leányzó hirtelen elhunyt s halálának 
szimptomái olyannyira gyanúsak voltak, 
hogy K. Szalai Béla tisztifőorvos törvény- 
széki orvostani boncolását rendelte el. Ma a 
kórház halottastermében Horváth Arthur dr. 
és Gálbory Sámuel dr. törvényszéki orvosok 
megejtették a boncolást és konstatálták, 
hogy a leány természetes hallálal és pedig 
elvérzés folytán múlt ki.

— Tárgyalások az uj honvédlaktanyák 
építése ügyében. Megemlékeztünk arról, 
hogy a honvédelmi miniszter felhívta Debre­
cen város figyelmét arra, hogy nem volna^e 
célszerű, ha a város már most tárgyalásokat 
kezdene a honvédkerületi parancsnoksággal uj 
honvédlaktanyák építése iránt. A mai szerző­
dések ugyanis nehány és múlva lejárnak s mi­
után a mai laktanyák nem felelnek meg a kö­
vetelményeknek és miután tekintettel kell 
lenni a létszámemelésre is, célszerűnek lát­
szik e kérdést előre megoldani. A városi ta­
nács késznek nyilatkozott e tárgyalásokat 
megkezdeni s erről értesítette is a honvédkerü­
leti parancsnokságot, amely ma közölte, hogy 
a november 7-ére kitűzött tárgyalási papot 
alkalmasnak tartja és arra a maga képviselőit 
már kijelölte és el fogja küldeni.

— Nők a kereskedelemben. Régen nél- 
különzünk Debrecenben egy olyan intéz­
ményt, amely hivatva lenne a nőket rövid idő 

! alatt a kereskedelmi irodákban előfordulható 
összes munkálatokra rövid időn belül meg­
tanítani. A gépírás (az összes rendszerű gé­
peken), gyorsírás, könyvelés és a levelezés 
elsajátítása céljából tanfolyamot nyit f. év 
nov. hó 1-én a „Mercur“ vállalat Arany Já- 
nos-utca 2. Telefon 5—40. Beiratási dij nincs.

— Harc a csendőrökkel. Nyíregyházáról
jelenti tudósítónk: A keresztesi csendőrőrs 

i egyik járőre, névszerint Varga Péter és Nagy 
■ Imre csendőrök szolgálatuk teljesítése végett 
j Pusztatold községben jártak. Valami régeb- 
! ben elkövetett bűntény felderítése céljából nyo­
moztak és eközben több tanút hallgattak ki. 
- - A község lakói, különösen azok, akiket a 

: csendőrök valla tóra fogtak, kevés hajtan dósá- 
i got mutattak, hogy útbaigazításaikkal, tanu- 
. ságtételeikkel, vallomásaikkal megkönnyítsék 
a nyomozás nehéz munkáját. Különösen egy 
Lévai József nevű ember éreztette ellenszen- 

, vét a csendőrökkel, akik eddig higgadtan néz- 
I ték a renitens viselkedést. Lévai ettől vérsze- 
' met kapott és gorombán s káromkodva fele­
selhetett a csendőrök kérdéseire. A csendőrök 
türelme elfogyott s egyikük megütötte Lévait, 
mire az elszánt dühvei a csendőrökre támadt; 
a csendőrök fegyverükkel védekeztek a táma­
dás ellen és eközben Nagy Imre szuronya ke­

resztüldöfte Lévai Józsefet, aki néhány perc 
múlva belehalt sebébe. A nyíregyházai járás­
bíróság részéről az albiró kiutazott Puszta­
told r a .ahol az áldozat hulláját fölboncoltatta. 
A kerületi csendőrszárnyparancsnokság Tal­
mi József vezetésével megindította a nyomo­
zást aziránt, vájjon jogosan használta-e Nagy 
Imre csendőr a fegyverét? Ugyancsak tegnap 
utazott ki a helyszínére a debreceni horwéd- 
hadbiró is, a hivatalos vizsgálat megejtése cél­
jából.

— Téli tüzelőin a szegényeknek. Debre­
cen város szegényügyi bizottsága ma délután 
K. Tóth Mihály dr. tanácsnok elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen több folyó ügy közt tár­
gyalta a bizottság és javasolja is a tanácsnak, 
hogy minden esztendőben, úgy az idén a sze­
gény lakosság részére ötven öl tűzi fát utal­
ványozzál! ki, hogy azt kiosszák. Tárgyalta 
még a bizottság a szegényházi élelmezés árá­
nak 47 fillérről 50 fillérre való felemelésének 
kérdését is.

— A Debrecenvidéki Takarékpénztár
mint Szövetkezet helyiségeit Piac-utca 21. 
szám alá (Sesztina-házba) helyezte át.

— Rejtélyes merénylet. Fiúméból táv­
iratozzák: Egy külvárosi rendőrnél jelentke­
zett egy megsebesített ember és elmondotta, 
hogy a tengerpart közelében reátámadtak, 
melibelőtték és a vízbe dobták. Beszéde na­
gyon zavaros és nem lehet tudni, hogy tény­
leg gyilkos merénylet történt vagy pedig egy 
megzavarodott ember öngyilkos kísérletéről 
van szó. Amerikai pénzeket és drága gyűrű­
ket találtak nála.

— Kiadó a volt Vida-féle üzlethelyiség 
(Városháza épület) felvilágosítást nyújt Csil­
lag Arthur könyv- és papirkereskedése.

— Hírneves Jta és Borsalinó, valamint 
Pichler kalap különlegességek Frank Test­
véreknél.

— Remény-kávéházban egy újonnan 
szervezett, 8 tagból álló női famburica ze­
nekar működik. Weisz Márkus.

— 16 korona egy pár férfi cipő, amig a 
készlet tart, Györfi Testvéreknél, Piac-u. 30.

Kiadó
a Piac-utca legszebb részén 
egy elegáns utcai

bútorozott szoba
Cint a kiadóhivatalban.

The Vera „American Shoe“ 8

AMERIKAI CIPÓK
kizárólag

Mandel Lipótnál
Párja S 22.-24. Telefon 353.

Valódi amerikai czipök
a világhírű „KintJ Quality gyártmány 
Bostonban. EflifBilüli Mata DebrBGZBnbBii
Békés Lajos czégnél.
Telefon 304. Telefon 304.

Részvénytársaság*
41.

Hitelt nyújt
minden elfogadható formában
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KÖZGAZDASÁG.
Budapesti értéktőzsde.

848-50 
648-60 

90 90 
735—- 
483 - 
717.— 
679-- 
820*—

Magyar hitel • • • •
Osrtrák hitel • • •

1 másai ékes koronajáradék 
Hamvasat 
Jelsálogbank < .

Rimám arányi 
Salgótarjáni •
Kisüti vasút . . • •

Irányzat i Nyugodt.
Magánleszámttolási kamatláb:

Bécs 4»/„°/o, BerUn 4.‘/«°/o, London S.1/,6/,.
Budapesti gabonatőzsde.

Stui E. (Straeser és König) debr. Mramánros távirati jelentése.
Busa októberre 

. áprilisra 
Rozi októberre 

, áprilisra 
Zab októberre 

„ áprilisra 
Tengeri májusra .

Irányzat i Szilárd. Készáru csendes. 
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

11*95

10-44

9 66 
8-5'i

Névért, tájé*

600
200
800
200
300
200
400100
100
300
200

1911. szelvényekkel

Debreczeni Első Tkptár 
Alföldi tkptár 
Ipar ó* Keresk. bank 
Közgazdasági bank . 
Takarék és Hitelintézet 
Debreezeni Hitelbank 
Általános Forgalmi Bank 
Bankegyesület . 
lstvánmalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és áru raktár

900
395
805
400
390
260

700

A Mezőgazdasági Gépgyár részvényei,
mint pénzügyi körökben tudni vélik, ismét fo- 
kozottabb emelkedést mutatnak. A társaság, 
amely néhány hónappal ezelőtt emelte alap­
tőkéjét, már elhelyezte gyártmányait s ennél­
fogva a folyó évét még nagyobb nyereséggel 
fogja lezárni, mint a tavalyi esztendőt, amely 
pedig szintén igen eredményes volt. Az_ 500 
koronás névértékű részvény tehát a folyó év­
vel tetemes osztalékot fog hozni.

A pénzpiacról. Bécsböl táviratozzák: Az 
Osztrák-Magyar Bank november 14 kimuta­
tása némi meglepetést hozott, amennyiben a 
várt 300 millió korona helyett 341 millió ko­
rona adóköteles bankjegyforgalom mutatko­
zik; a forgalomban levő bankjegyek mennyi­
sége 232 millióval emelkedett a mult heti ki­
mutatással szemben, mig az érckészlet 11 és 
fél millióval apadt. Éppen ezért, bár némi 
könnyebbülésre számítanak, jelentékenyebb 
javulás november hó folyamán alig fog bekö­
vetkezni. A bécsi magánkamatláb átmenetileg 
»/,„ százalékai csökkent a mutatkozó némi kí­
nálatok következtében. Tény azonban az, hogy 
az Osztrák-Magyar Bank kamatláb emelése 
egyelőre nem várható.

A kereskedelmi- és Iparkamara közgyű­
lése. A debreceni kereskedelmi és iparkama- 
ra november hó 9-én csütörtökön délután fél 
4 órakor székháza tanácstermében (Piac-u. 
69. szám) rendes közgyűlést tart, melynek 
ügyei közül ezek a fontosabbak: Beöthy 
László kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
üdvözlése. — Debreczeni Lajos alelnökké 
választásának megerősítése. — Jelentés a 
kamara házépítéséről — Országos statiszti­
kai értekezlet a drágaság ügyében. — Ipari 
továbbképző tanfolyamok a kerületben. A 
kamara téli háziipari tanfolyamai. — Szám­
vevő bizottság jelentése a kamarai pénztar 
és illetékkezelés III. évnegyedéről. — A III. 
osztályú kereseti adó-teher tetemes fokozá­
sa. A kamara 1912. évi költségelőirányzata. 
— Kereskedelmi alkalmazottak továbbkép­
zése. — Mozgalmak munkáslakások építé­
sére.— Textilipari szakiskola létesítése Nyír­
egyházán. Ösztöndíjak. — Báró Wodiáner- 
féle segélydijak. Rendkívüli ösztöndíj kéré­
sek. — Vasút, posta, táviró. távbeszélő 
ügyek.

Mi készül a Debreceni Bankban? Ma
megkaptuk azt a meghívót, mely a Debre­
ceni Bank részvényeseit november 19-ére 
rendkívüli közgyűlésre hívja egybe. A tárgy- 
sorozat egy nagy kérdőjelet állít elénk. Azt 
közli ugyanis a meghívó, hogy a rendkívüli 
közsrvülés tárevai: 3 igazgatósági tag és 2

felügyelő bizottsági tag választása, arról 
a tranzakcióról azonban, amelylyel tegnap 
mi a rendkívüli közgyűlés egybehivását kap­
csolatba hoztuk, egyetlen szót sem említ, 
tehát tranzakcióról nem is fog tárgyalni ez 
a rendkívüli közgyűlés. Mindenesetre sokfe- 
le kombinációra nyújt alkalmat ekképen a 
rendkívüli közgyűlés egybehivása, amely­
nek szükségét egyáltalában nem látjuk fön- 
forogni. Mert ha már minden áron meg akar­
ja az intézet erősíteni a maga igazgatóságát 
és felügyelőbizottságát, akkor nem egészen 
két hónap múlva, az évi rendes közgyűlés 
során is módja nyílik erre. Aligha^ járunk 
messze az igazságtól azzal a feltevésünkkel, 
hogy a három uj igazgató és a két uj felügye­
lőbizottsági tag választása egyébre kell, 
mint a vezetőség megerősítésére.

Háborúság egy szolnoki bankban. A 
szolnoki „Kereskedők, iparosok és gazdák 
bankja“ r.-t. vezérigazgatója,, Klein Móric 
a minap vezérigazgatói állásáról hirtelen le­
mondott. Eleinte azt beszélték, hogy Klein 
privát vállalatai túlterheltsége miatt kény­
telen volt visszavonulni. Azonban máskép­
pen áll a dolog. Klein a bank egyik főtiszt­
viselőjének bizonyos társadalmi ténykedé­
seit kifogásolta, a bank ügyész, dr. Szabó 
Béla az ellen tiltakozott, a miért most_ mar 
nagy kavarodások történtek. Dr. Szabó kö­
zeli rokona dr. Leitner Adolf, a banknak egyik 
főrészvényese (Szabó Béláé 55 százalék, 
Kleinéké 45 százalék), s ha akármelyik ér­
dekcsoport visszavonul, nagyon veszedel­
mes lett volna a bankra nézve s különösen 
Leitnernek a budapesti pénzpiacon ismert 
többszörös milliomosnak. S igy nem akarta 
sem az egyik, sem a másik a bankot kezé­
ből kiereszteni. Tehát Klein visszavonult a 
vezérigazgatóságtól és bennmaradt az igaz­
gatóságban. Szabóék pedig a város polgár­
mesterjelöltjét, dr. Szendrei Henriket válasz 
tották meg vezérigazgatónak.

Gazdasági szakelőadások. A Gazdasági 
Egyesület e hó 5-én vasárnap újból megkez­
di a téli időben szokásos gazdasági szak­
előadásait. amelyeket tavaly olyan szép 
eredménnyel végeztek, hogy már összesen 
2000 hallgatójuk volt. Debrecenben összesen 

' tizennégy tanyai iskolában tartanak ilyen 
előadásokat. Ezeknek sorozatát vasárnap a 
belső Ohati és az ohattelekházi iskolákban 
kezdik meg. A belső ohati iskolában Rácz 
Lajos és Biró Pál, az ohattelekházi iskolában 
pedig Juhász József és Péterffi József fognak 
előadást tartam.

Tolnay Sándorné Szuchy Gabriella veszi 
Varga Lajos és neje Vetéssy Idától Arany 
János-utca és Révész-utcai sarok házat 44 
ezer koronáért.

Csanak József és neje Lucich Margit ve­
szi Sesztina Jenönétől Arany János-utca 1. 
sz. ház fele részét 275000 koronáért.

Rosenberg Dávid veszi Pongor János 
és neje Facsar Juliannától 1 égláskerti szől­
őt 5500 koronáért.

Weisz Dávid és neje, Kölni Róza veszi 
özv. Priser Salamonná és Preiser Miklóstól 
Széchényi-utca 30. sz. házat 45000 koro­
náért.

Kerekes Sándor és neje Tányér Katalin 
veszi Kóti Gábortól ondód! földjét 1800 ko­
ronáért.

Nagy Sándor veszi Leitner Dezső és 
neje Steier Zálitól Darabos-utca 56. sz. há­
zat 30000 koronáért.

imTTÉR.

yerriiekekne^ 
és felnőtteknek.

A bel- és külföld
nagy orvo.-tekintélyei 
ajánlják a .Kufekb“ t 
mint a legjobb táplá­
lékot hányszékelésnél, 
hasmenésnél és bél­
hurutnál.

Törlesztéses

Ingatlanok forgalma.
Kovács Gyula veszi Frank Rezső és 

neje Bloch Idától Piac-utca 19. sz. házat 
350.000 kor.

Tóth Imre és neje Károlyi Julianna ve­
szi Erdélyi Sándortól ondódi szántóföldjét 
3860 kor.

Sztanó Sándor veszi Lovas Imre és ne- 
je Nagy Máriától Nyil-utca 128. sz. házas- 

í telket 15000 kor.
Vagner Péter és neje Árva Julianna ve­

szi ifj. Labancz István és neje Kapusi Erzsé­
bettől kiskerti szőlőt 5600 kor.

Cerly Gusztáv veszi özv. Tóth Kálmán- 
nétól 21 hold 444 négyszögöl szöllőjét 70000 
koronáért.

Barcsik Vilmos és neje Ficzere Erzsé­
bet veszi Rogge József és neje Németh Ilo­
nától Nyilastelepi házastelkét 6000 koro­
náért.

Bihari János veszi Márk Endre és Po­
rosz! ay Lászlótól Márk-telepi földet 2400 
koronáért.

Oláh István és neje Biró Julianna veszi 
ifj. Fekete Bálint és neje. Brola Erzsébettől 
Kuruc-utca 19. sz. házat 8600 koronáért.

Moskovits József és neje, Weisz Mari 
veszi Schneider Leopold és neje Róth Mari­
tól Csokonai-utca 16. sz. házat 26000 koro­
náért.

öhlbaum Izidor és neje Epstein Hermina 
veszi Rozner Márton és neje Rozner Emmá­
tól Nyil-utca 139. sz. házat 14000 koronáért.

Lichtblau Albert veszi Nagy István és 
neje Borsos Zsuzsannától Libakerti házat

i 007? knrnnáért

előnyös feltételek mellett 
folyősittat, a

Deine Mink
részvénytársaság (Piac-u. 32.)

November 1-től
ZÖMEeA&KMl v«0-

lolyó évi november bó 19-én délelőtt 
10 órakor saját helyiségében (Piacz- 
utcza 77. szám)

rendkívüli közgyűlést
I tart, melyre a tisztelt részvényeseket 
meghívja

az Igazgatóság.

1. Három igazgatósági tag vá-
13 SZ t $S3

2. Két felügyelő-bizottsági tag 
vál-sztása.

FIGYELMEZTETÉS : A részvényetek, 
kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, köte­
lesek részvényeiket, a le nem járt szelvény- 
nyel együtt legalább 8 nappal a közgyűlés 
előtt a társaság pénztáránál, vagy a Bank­
egyesület Részvénytársaságnál, vagy a Deb­
reczeni Ipar és Kereskedelmi Banknál letétbe
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ßzv* Bankó Béláné és Társa temetkezési válallkozók.
Telefon szám: nappal 322. sz (Kossuth-u. 15.) — (Éjjel 66. sz. Póterlla-u. 70.)

tllliflllláCllI! tisztelt üzletfeleink és a n. é. közönség szives tudo-
lUUUillUkjlil! mására hozzuk, hogy temetkezési Intézetünket a mai

kornak megfelelően tetemesen megnagyobbítottuk, ujj gyásikocilkkal, dlss- 
letekkel szereltük fel. Teljes szoba behúzásokat uj szabadalmazott készü­
lékünkkel (esetről-esetre fertőtlenítve) teljesen szegek nélkül végzünk.

Temetéseket, hulla szállításod at (Crematoriumba is) személyes fel­
ügyelet és közreműködés mellett végzünk. Elvünk a tisztességes verseny. 
Gyászos házaknál kegyeleUértőon nem tolakodunk Csakis személyes 
meghívásra jelentkezünk temetések felvétele végett.

DonogánésSomossy
IDEBRECZEN, Kistemplom-bazár.

Szőnyegek. Függönyök. Agy- 
és asztalterítők. Flanell ta­
karók. Paplanok. Matraczok.

Linóleum nagy raktára.

Csomagolt Vasaló s?ón

Faczelt János
ólővlrág csarnoka

újonnan megnagyobbított helyiségében min­
denféle élő virág, u. m. csokrok, koszorúk, 
teljes lakodalmi temdkezfsi díszít seket a leg­
szebb kivitelben és leg.utányosabb árban készít.
Batthyóny-u. 6. Telefon 934.
Friss vlréghagymák most kaphatók,

darabos és apró faszén, tűzifa aprítva és öl- 
számra. Valódi porosz kőszén és kovác kőszén

legolcsóbb arban Mzboz szállítva kaph tó

Jakobovits Testvéreknél
Hatvan-u. 0. — Telefon 280.

Waggon vételnél kedvezményes ár.

Legnagyobb választék

harisnyákban
kötött és szövött árukban

Márton Gyula és Fia
újonnan bér indezeit url és női divat üzletében 
Főtér- és Stmonffy-u. sarok, a városházával 

szemben. Fiók üzlet nincsen.

VJJIT

Milliók
használják

rekedtség, katarrhus, elnyáíkásodás, görcs 
és szamárhurnt ellen

KAISER-féle mell-haramellétiat
3 fenyővel.

áaca közg. ig. bizonyítvány orvo-tól és ma- 
UVJv. gánostól birtositják a síkéit. 

Rendkívül jó izü és kellőmet Bonbon. 
Csomagja 20 és 49 fillér. Doboz 60 fillér 

Kapható: Mihalovits J., Qrósz Nagy Ferencz, 
Mautbner Alfréd, Kubek Sándor, Steiner Manó, 
Muraközy László, Harsány! Lajos gy gyszeré- 
szekuél, Jósa és Jéna és Központi drogériákban. 
Ujfehértón Trón Gyulánál, Ér-Mihályfalván Mát­
rai Ákosnál.

Villásét Czégtábla Vállalat 
Friedman. Sámuel

- mmte*mm. ■

Elvállal központi fűtést, szellőztetést, vízve­
zetéket, légszesz vezetéket és mindennemű 

bádogos munkát. — Telefon.

Kohn S. Sándor
Hatvan-utca 41.

szobafestő, mázoló és tapétázó.
Elvállal e szakmába vágó minden munkát 
a legmodernebb kivitelben és l«gszilidabb árak 

melleit. Vidékre mintákkal is készséggel szolgálok.

Országos Tanítói Árvaházlgazgatósága,

345-1911. sz.

Az Országos Tanítói Árvaház Igazgatósága az árvaház kenyér, sü­
temény, marhahús, fűszeráruk, fiú- és leány felső ruhák, czipők szállítá­
sának biztosítására 1911. éwl november hó 10-áu d. e. 9 érakor verseny-
tárgyalási árlejtést hirdet. . , , . .. . .

Az ajánlatok kellően felszerelve 1911. évi november hó 19-én d. e. 
12 óráig nyújthatók be az árvaház Igazgatóságához (Simonyi-ut 14.)

A felsorolt czikkek szállítására, csak szállitóképes ezégek nyújthatják 
be zárt ajánlataikat ama figyelmeztetéssel, hogy csak hazai származású
czikkek szállíthatók. .... . , ....

A szállítási kötelezettség 1912. évi januar hó 1-én veszi kezdetét
és ugyanezen év deczember hó 31-éig tart. ... , „

A megkötött szerződés, a vállalkozót 1912. év január 1-én az árva- 
ház igazgatóját a vallás- és közoktatásügyi Minisztérium jóváhagyása után
kötelezi. , ., , , ,

Az árvaház igazgatósága fenntartja ama jogot, hogy az ajánlatok 
közül szabadon választhasson, sőt esetleg uj árlejtést is tűzhessen ki. 

Fűszeráruk és ruhanemüekből minta nyújtandó be.
Bővebb felvilágosítás az árvaház Igazgatóságánál nyerhető kozna- 

d. e. 9-11. óra között.
Debreczen, 1911. október hó 30-án.

Hertelendy Jenő
igazgató.

wmmmsm

Miért
ne fogadjunk ni
M-á-ástü 
csak óriás

Mert Elegáns tSle a lábbeli
Mert puhán 

tartja
Nem rongálja

Mert Vízhatlanná teszi

Mert a legkényesebb ízlést
ÓB

Mert egy

Óriás Fcdáfa
cipőorém, mely 4-szer annyit tar­

talmaz, mint egy más doboz,

30 fillér ért
ebben a drága világban as egyedüli

olcsóság
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Szabó iparos szaktársak!Boy bútorozott szoba előszobával együtt 
Piacz-utcza 70. szám alatt k adó.

10 szóig 50 fillér, azontúl 
minden szó 5 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 50 fillér.

Hatvan-utcza 11. számú háznál 
lyiség azonnal kiadó Értekezni 
házmesternél.

2 üzletbe 
Ietvt

VsrbOOzy u ca 12. sz h ázbar modern négy 
szobás lakás kiadó.

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válassbélyeget csatolni. Különféle.
Ha Jót akar inni-enni. Csak Goldstein-hoz 

kell menni. Goldstein Bodegája Piacz-utcza 
85. az (Uj-utczában.)Betöltendő

Schvariz Oástel a Városházával szemben 
ismét közvetít mindennemű árukat részlet- 
fizetésre.

Angol hölgy gyors sikerrel tanít és elvállal 
angol-német fordítási munkákat is Érte­
kezhetni Yongworth, Batthyányi-u. 6 Virág­
üzletben.

Irodai munkára alkalmas kisaiszony felvé­
tetik Kontsek Géza üzletébe.

ti 111 „ ,h8
■ 1 Tar ró és tanuló leányok azonnal felvétetnek1 

Nap utca 9. sí.
Egy j«bb csalóidból való szerény igényű j 

leány vagy magános nő, gyöngélkedő uri- 
asszony mellé felvétetik. Széchenyi-u. 18. sz

Száraz dada kerestetik 30 45 évesig egy
kis lányom mellé jó fizetéssel. Czim a 
kiadóban.

Felvétetnek fizetéssel
Czim a kiadóban

Gyermektelen házaspár, 
kola-u. 8. felvétetik.

n 'Sl f Hl: :I Idto

házmesternek Is

Tanoncz felvétetik. Czim a ki­
adóhivatalban.

Sürgősen keresek egy olyan mosónét, ki szé­
pen mos és a vasalást is elvállalja. Cim a 
kiadóban.

Megbízható embert keresünk Hajdúszo­
boszlóról. Czim a kiadóban.

14—15 éves fiuk sok pénzt kereshetnek meg­
bízásunk folytán. Cim a kiadóba.

Férfi és női kalapok a legszebben tisztit- 
tatnak és javíttatnak Békés Lajos kalapos 
műhelyében Piac u 46. az udvarban.

Kosárfonoda, gyermekkocsi raktár Kossuth- 
utcza 25. Javitá okát készítünk.

Kalapos műhelyemben elvállalom kemény 
és puha kalapok és cilinderek tisztítását, 
vasalását vagy átalakítását. Jutányos ár 
mellett kellő szakértelemmel teljesítem 
Bárki bizalommal keresheti fel műhelyemé4. 
Beliczay La os, Piac utca 38

Az összes raktáron levő

kézimunkák és harisnyák
üztet á.heiyszéa mi =Ut, mázyen le­

szállított áron adatnak el

FüstősDezsőnél

Gyapjú szöveteket és bélés árukat olcsón 
csakis

Fettmann Sándornál
Sas a. 4. szám alatt szerezhetik be.

H——Hl

HB sfa, ■- mvb y ,
selyem, csipke, keztyü, harisnya leg­

szebb legdivatosabb, legolcsóbb

a Budapesti csipke áruház
fióküzletében, Sas-u. 4 

8*sr Kizárólag alkalmi vételek.
Naponta érkeznek uidonságok Pontos, szolid kiszolgálás.

Lám Sándor Debreczen,
Piacz-utcza 5. Talelou 191.

Jonr készletek
poros dánból, majolikából. — Ká vis­
as uii feészliítak. — Alpakka és 

ezűntö t evőűszkőzök.

Jó irásu fiatal ember clmirásokat elfogad és 
azt gyorsan elvégzi. Cim 339. számú te­
lefon.

Kitűnő mesterséghez tanonc fel­
vétetik. Czim a kiadóban.

Uj Szűcs és Szőrmeáru üzlet.
MAB.TONFAX.VT bmilné 

Piacz-u. 58. sz. alatt. (Iparbank épületében.)
Ajánlja a legnagyobb választékban boákst, karmantyúkat, múltokat és 

mindennemű szőrme árukat a legolcsóbb szabott árakban.
16318—1911.

Árverési hirdetmény.

Adás-vétel.
Valódi ementhall, trappista, magyaróvár], 

kárpáti és különféle csemegesajtok, tesenl 
és hungari teavaj, uradalmi Íróval kapható
Deuu. .^i-.edésében Piac­
utca 38.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685.

Hiány ninee, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

önt ts érdekli 1 Női és férfi téli kabátok 
óriási raktar végett heti vagy havi részlet- 
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

Eladó kisebb nagyobb ládák, törékeny dol­
gok becsomagolására igen alkalmasak. 
Cim a kiadóban.

Debreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy az alább 
megnevezett holt és lakhelyiségek bérbeadására a !. 1911 évi november 
hó 14-lk napján azas Kedden d. e 9 órakor a városháza nagytanács­
termében nyilvános árverés fog tartatni.

A bérbeadandó helyiségek a következők :
1. A nagyerdei Vigadó és Leveles-szin az 1913. évi január hó 1-től 

1915. évi deczember hó 31-ig terjedő három évre ; kikiáltási ár 4000 
korona.

2. A Simonffy-utczai 2-ik számú városi bérházban levő 14-ik számú 
üzlethelyiség az 1912. évi május hó 1-től 1915. évi május hó 1-ig terjedő 
három évre, kikiáltási ár 500 korona.

3. A Füvészkert-utrza 7-ik számú házban levő összes helyiségek 
az 1912. évi május hó 1-től az 1915. évi május hó 1-ig terjedő három 
évre, kikiáltási ár 1000 korona.

4. A Gólya-utcza 2 ik számú házban levő összes helyiségek az 
1912. évi május hó 1-től 1915. évi május hó 1-ig terjedő három évre, 
kikiáltási ár 800 korona.

5. A Kut-utcza 140. sz. házban levő helyiségek az 1911. évi no­
vember hó 15-től 1914. évi május hó 1-ig terjedő időre, kikiáltási ár 500 
korona.

6. A Vörösmarty-utcza 13. sz. házban levő helyiségek az 1912. évi 
május hó 1-től 1915. évi április hó 30-ig terjedő három évre, kikiáltási ár 
2600 korona.

Az árverelők tartoznak az árverés napján a kikiáltási ár 10°/o át 
készpénzben az árvereltető bizottságánál letenni.

Az árverési feltételek a számvevőségnél, a hivatalos órák alatt 
(8—1-ig) az érdeklődők által megtekinthetők.

Kelt Debreczen, sz. kir. város Tanácsának 1911. évi október hó 
30-án tartott üléséből.

A városi Tanács.
L Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.
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